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       II. LIVE SURGERY 

Rádi bychom poděkovali všem přednášejícím a účastníkům II. Live Surgery, která se konala 17. září v Masarykově nemoc-
nici v Ústí nad Labem. Live Surgery a doprovodného multioborového semináře, který jsme pořádali ve spolupráci s Neu-
rochirurgickou klinikou UJEP, se zúčastnilo přes 30 odborníků z celé České republiky, včetně významného hosta doc. 
MUDr. Jiřího Kozáka, CSc. 
 
První operace byla přenášena z Fakultní nemocnice U Sv. Anny z Brna, kde profesor MUDr. Jiří Veselý, CSc. provedl re-
konstrukci ušního boltce. Náročnou operaci, ze které byly živé vstupy během celého dne na místě komentoval kolega 
pana profesora  MUDr. Zdeněk Dvořák, PhD.   

 
Další live operace probíhala přímo na sále v Masarykově nemocnici v Ústí 
nad Labem. Aby se 36-ti letý pacient mohl opět zařadit do plnohodnotného 
života, jak po pracovní tak i po osobní stránce, nahradil mu MUDr. Petr Va-
chata PhD. nevyhovující polymethylmethakrylátovou ploténku 3D zakázko-
vým  implantátem MEDPOR®. Pacient utrpěl před deseti lety těžký úraz 
hlavy, byla mu provedena dekompresivní kraniektomie. Následně mu byla 
vlastní kostní ploténka replantována a 
s odstupem vyjmuta pro infekt. Poté 
byla provedena nová kranioplastika 
polymethylmethakrylátem, která je 
nevyhovující velikostí, tvarem i uchyce-

ním. Ploténka balotovala a pacient trpěl bolestmi hlavy.  
 
Třetí  live operaci - evisceraci s použitím implantátu MEDPOR® - provedla primářka 
očního oddělení pořádající nemocnice MUDr. Ivana Liehneová. Záběry ze sálu byly 
prokládány odbornými přednáškami a vůbec poprvé zde byly prezentovány zkuše-
nosti s použitím aloplastických materiálů v dětské neurochirurgii. Závěrečná diskuse potvrdila, že se Live surgery seminá-
ře stávají důležitou platformou pro výměnu odborných názorů  a zkušeností. 
 
Těšíme se na viděnou v příštím roce!            Foto: Ludmila Pletichová, MNUL 
 
 
 

Ve čtvrtek 2. prosince provedl profesor MUDr. Pavel Rozsíval, CSc. z FN Hradec Králové, 
jako první v České republice a třetí na celém světě, implantaci umělé rohovky KeraKlear 
pomocí LCS handpiecu femtosekundového laseru Femto LDV™ Crystal Line.  Operace v 
hradecké nemocnici byla součástí světové studie, v rámci níž se výsledky nové operační 
metody budou vyhodnocovat.  
 
Umělá jednokusová rohovka KeraKlear, od amerického výrobce KeraMed, je vyrobena 
z hydrofilního akrylátu. Lze ji implantovat během 20 minut vložením 3,5 mm řezem do 
rohovkové kapsy vytvořené femtosekundovým laserem nebo mikrokeratomem.   
 
 

        Implantace umělé rohovky KeraKlear s  
                   Femto LDV™ Crystal Line 
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 Simulátor - oftalmoskop 
 
Na kongresu České oftalmologické společnosti v Teplicích jsme Vám 
představili nový simulátor - binokulární indirektní oftalmoskop Eyesi.  
Simulátor funguje na principu augmentované reality pro výuku vyšet-
ření sítnice. Široká databáze klinicky významných patologií oftal-
moskopu Eyesi významně rozšiřuje spektrum diagnostických výuko-
vých metod pro studenty medicíny a umožňuje jim rychlé zvládnutí 
diagnostiky patologií sítnice. Počítačově řízený systém vzdělávání také 
poskytuje okamžité a objektivní hodnocení procesních a diagnostic-
kých dovedností. 
 
Na rozdíl od výuky pomocí dvou-dimenzionálních obrázků, technologie augmentované reality integrované v Eyesi oftal-
moskopu nabízí velmi realistický tří-dimenzionální pocit vyšetření sítnice. Zároveň se studenti učí, jak správně zacházet s 
oftalmoskopem.  
 
S Eyesi oftalmoskopem mohou studenti zkoumat širokou škálu simulovaných klinicky relevantních případů před tím, než 
vyšetří svého prvního skutečného pacienta.  
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       Kód VZP pro plyny Arcad 
 
Od 1. 1. 2011 jsou do číselníku VZP zařazeny plyny Arceole pro endotamponádu sítnice. Tři typy plynu Arceole se liší ex-
panzním poměrem a délkou trvání tamponády od 15 do 60 dní. Jednorázové balení umožňuje minimalizovat náklady na 
skladování plynů ve velkých tlakových lahvích a zjednodušuje dávkování. Plyn Arceole dodáváme v bombičkách o obsahu 
30 ml.  
 

ARCEOLE SF6 kód ZP: 0163570 
ARCEOLE C2F6 kód ZP: 0163571 
ARCEOLE C3F8 kód ZP: 0163572 

 
 


